Урок здоровья в младшей группе Радуга
«Здоровые зубки»
Разработала и провела
воспитатель МДОУ Глебовский детский сад : Лобанова Анна Сергеевна
Цель: Способствовать формированию у детей представления о правильном питании и его важности в сохранении здоровья зубов и всего организма. Закрепить у детей осознанное отношение к зубам, желание ухаживать за полостью рта.
Задачи:
· Формирование у детей начальных представлений о здоровом образе жизни.
· Научить детей правильно ухаживать за зубами, пользоваться зубной щёткой. Объяснить, почему необходимо беречь зубы с детства.
· Активизировать в речи детей слова: зубная щётка, врач стоматолог. Формировать умение отвечать на вопросы.
· Воспитание культурно-гигиенических навыков.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
Воспитатель: я предлагаю, вам, дети, отгадать загадку: «Когда мы едим - они работают, когда мы не едим - они отдыхают».
Дети: Зубы, зубки.
Воспитатель: посмотрите на картинку, правильно ли мы отгадали загадку?
Воспитатель: а как вы думаете : «Зачем человеку нужны зубы?».
Ответы детей.
Правильно, зубы нужны:
-чтобы есть
· чтобы пережёвывать пищу;
· чтобы чётко произносить слова;
· здоровые зубы украшают лицо.
Воспитатель: ой кто-то стучится в дверь. Кто же это? Воспитатель приглашает доктора.(в роли доктора выступает воспитанница старшей группы)
Доктор-стоматолог:
«Я не простой доктор, а доктор стоматолог. Я лечу зубки».
Дети рассматривают инструменты доктора
Доктор-стоматолог: «А, покажите ка мне свои зубки»
Артикуляционная гимнастика.
Воспитатель от имени доктора спрашивает: «Ребята, а у вас, когда-нибудь болели зубки?».
Дети: Да
-А как же надо беречь свои зубы и ухаживать за ними? (Ответы детей).
Рассказ «О зубах».
1. Нельзя ковыряться в зубах острыми предметами (спичкой, иголкой, проволокой и другими опасными предметами). Можно сильно повредить эмаль зуба.
2. Надо два раза в год показывать свои зубки зубному врачу – стоматологу. Если он заметит зуб, поражённый кариесом, то лечит его и пломбирует дырку. Если зубы растут криво, их можно выровнять, надев на них специальное приспособление. (Картинка).
3. Надо утром и вечером чистить зубы специальной щёткой и зубной пастой. Как не тверды наши зубы, они очень боятся зловредных микробов. После каждой еды в узеньких щёлочках между зубами остаются крошки. В воде, которую ты пьёшь; в пище, которую ты ешь, даже в воздухе, которым ты
дышишь, всегда полно опасных микробов. Оказавшись вместе с крошками в «уютных» щёлочках между зубами, они чувствуют себя там удобно и сытно. Избавиться от них можно только при помощи зубной щётки. Вот почему надо чистить зубы утром, когда умываешься, и вечером, перед сном. Жёсткие волоски зубной щётки «выметут» микробов, а зубная паста снимет остатки пищи. Зубы снова станут белыми. А если в зубе появилась дырочка, то там поселится очень много микробов, и они быстро начнут его разрушать. Надо бежать к доктору.
4. Для того чтобы зубы были крепкими, надо пить много молока и кушать разные молочные продукты: творог, кашу, кефир, йогурт и т. д.
Доктор-стоматолог: «Я покажу вам картинки, которые научат вас беречь зубы».
1.В нашем ротике, который умеет улыбаться, живут таинственные жители, зубы
2.Вот так выглядит один наш зубик
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3.Нужно есть меньше сладостей, так как от них сильно портятся зубы.А также,
начинают
скапливаться
микробы,
которые
могут
навредить.
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4.Вот такие злобные микробы приходят к неухоженным зубкам
5.И
начинают
наносить
им
вредить
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6.Вот к чему это приводит, образуются в здоровых зубах трещины и дыры. И если их не залечивать, то зуб и вовсе может пропасть
7. По-этому ребята, нам в помощь нужны зубная паста и щётка. Они очистят наши зубки от остатков пищи, вредного налета и микробов. Нужно чистить
зубки
правильно,
2
раза
в
день
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8.
А
значит
тогда
вредоносные
микробы
нам
не
страшны
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9. И наши зубки будут довольные сверкать здоровьем
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Доктор-стоматолог:предлагаю вам, ребята,почистить зубки моему другу мистеру Зубастику. Воспитатель напоминает, что необходимо чистить зубки 2 раза в день утром и вечером.
Доктор-стоматолог показывает как правильно нужно держать щетку и производить чистку.
Дети с удовольствием выполняют процесс, дополняя комментариями из повседневной жизни, связанными с эти процессом.
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Доктор-стоматолог:какие вы молодцы ребята, а еще у меня с собой есть зубки
которые пострадали от вредных микробов. Вы поможете мне вылечить их и
поставить пломбу??
Дети:да, да!
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Воспитатель: думаю вы, ребята, запомнили наш урок о здоровых зубках и расскажете дома о всем полезном, что услышали сегодня. А также поделитесь со своими друзьями
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На этом наш урок здоровья закончен.
